



*
22 АПРЕЛЯ —
103-я
ГODOVЩИНА
CO ДНЯ
POЖДЕНИЯ
B. И. ЛЕНИНА
*

ВСЕГДА ЖИВОЙ

Советский народ отмечает одну из самых великих дат нашего революционного календаря — день рождения Владимира Ильича Ленина. С именем В. И. Ленина (1870-1924), с ленинизмом неразрывно связаны общественные сдвиги, которые коренным образом изменили социально-политический облик нашей планеты.

Вся жизнь и революционная деятельность Ленина, гениального продолжателя великого дела, начатого К. Марксом и Ф. Энгельсом, были и останутся для грядущих поколений высшим примером беззаветного служения интересам трудящихся, революционному обновлению мира.

Ленинская партия коммунистов смело взяла на себя ответственность за судьбу страны, за судьбу революции и, с честью оправдав высокое положение руководящей и направляющей силы советского общества, ведет нашу страну к коммунизму.

Новым торжеством ленинизма стал XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза: в его решениях дана цельная картина судеб ленинского дела в нашей стране и во всем мире.

Несмерпаемо идейное и политическое наследие, оставленное В. И. Лениным коммунистам всего мира. Живая ленинская мысль и сегодня помогает строить социализм и коммунизм, зовет бороться и побеждать во имя светлого будущего человечества.



Красноярский край. Село Шушенское вот уже много лет со все возрастающей силой влечет к себе сердца людей. Здесь с 8 мая 1897 года по 29 января 1900 года пребывал в ссылке вождь мирового пролетариата В. И. Ленин. Здесь он создал более 30 произведений, в том числе «Развитие капитализма в России», «Задачи русских социал-демократов», «Проект программы нашей партии» и другие.
На СНИМКЕ: экскурсанты в рабочей комнате В. И. Ленина в Шушенском (дом Петровой).
Фото Ю. Бармина. (Фотохроника ТАСС).

ЗА СТРОКОЙ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

А оперативном совещании при начальнике строительства Саянской ГЭС, где обсуждались вопросы о форсировании работ на пусковом объекте третьего квартала этого года очистных сооружений в поселке Черемушки, 9 апреля в протоколе было отмечено: «Начальнику Сантехмонстроя т. Пискунову, ставшему прорабом пускового объекта т. ж. Черемушки, начальнику СМУ-2 т. Усачеву поручить котельную очистных сооружений и сдать в эксплуатацию в течение недели. 18 апреля была занесена

Сроки срываются

повторная подобная записка. Что же сделано за это время на пусковом объекте? 19 апреля наша рейдовая бригада побывала на площадке очистных сооружений. Строительные работы здесь ведет бригада плотников-бетонщиков СМУ-2 Н. Пяткина. Она в основном свои обязанности выполняет хорошо, при необходимости организованно идет переборка людей на более важные участки. Чтобы затопить котельную, кажется unnecessary, осталось дел и у Сан-

техмонтажа. Но беда в том, что работы ведутся очень медленно. В этот день бригада сантехника В. Ходакова появилась на объекте где-то в половине десятого, принесли установку термометров и манометров. Сдерживается установка дингателей. Как объяснил старший прораб Сантехмонтажа В. Капыл, они из-за бесхозяйственности были затоплены, пришлось их в течение двух дней просушивать. Странно!

Странно! Проблемы сантехмонтажа. Но беда в том, что работы ведутся очень медленно. В этот день бригада сантехника В. Ходакова появилась на объекте где-то в половине десятого, принесли установку термометров и манометров. Сдерживается установка дингателей. Как объяснил старший прораб Сантехмонтажа В. Капыл, они из-за бесхозяйственности были затоплены, пришлось их в течение двух дней просушивать. Странно!

Рейд

вступить в строй в третьем квартале этого года. К этому времени она должна быть представлена на потребителя в полной готовности. Но уже сейчас вызывают тревогу некоторые вопросы. Нужно комплектовать автоматическую станцию датчиками и другим оборудованием, но УПТК этим занимается слабо. Отделу рабочего проектирования следует решить вопрос с диспетчерским пунктом управления. Надо сделать все, чтобы на очистных сооружениях было как можно меньше занято обслуживающего персо-

нала. А это решится только тогда, когда все службы будут сконцентрированы. Руководство второго строительного управления приняло хорошее решение, создав штаб по пусковому объектам. Думается, что он окажет большую помощь в дальнейшем решении созданного, в тесной связи с подрядчиками и субподрядчиками.

В. ФЕДОРЦЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ стройки.
А. КИРЯЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ СМУ-2.
В. НАГАЙ, сотрудник газеты «Огонь Саян».

Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

(из призывов ЦК КПСС к 1 мая 1973 года)

Год издания 4-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 32 (382)

Суббота, 21 апреля 1973 г.

Цена 1 коп.

СОРЕВНОВАНИЮ ПОКОРИТЕЛЕЙ ЕНИСЕЯ — БОЕВОЙ ХАРАКТЕР! ПОСТУПЬ БРИГАД

В СЕ усилили коллективизацию управления основных сооружений сейчас нацелены на решение одной задачи: создать прочный плацдарм для безусловного осуществления обязательного задания — уложить 160 тысяч кубометров бетона в решающем году пятилетки. Такое стремление все отчетливее проявляется в делах людей, в тех результатах, которых они добиваются в наступлении на Енисей.

Как и в прошлые годы, высокий тон в работе задают сегодня сварщики-арматурщики специализированной бригады А. С. Тяжева. Им доверен в котловане ответственный участок — раздельный устой, где они армируют блоки для плотников — бетонщиков бригады В. Ветюшкина. Все блоки подготовле-

ны в срок и добросовестно, задание за март выполнено на 166 процентов. Успех достигнут благодаря четкой деловой организованности, крепкой трудовой дисциплины, безукоризненного соблюдения правил техники безопасности. Из 13 человек — одиннадцать занимают на курсах монтажников.

Подводя итоги соревнования за март, строительный комитет ВОС присудил бригаде А. Тяжева первое место с вручением переходящего вымпела. Среди комплексных бригад авангардное место в соревновании за прошлый месяц заняли плотники — бетонщики, руководимые В. И. Ветюшкиным. Коллектив имеет хорошие показатели почти по всем статьям своей трудовой деятельно-

сти, особенно уверенно вышел вперед по укладке бетона. Ему тоже вручен переходящий вымпел. Первые места в соревновании по достоинству предоставлены обслуживающим бригадам А. Е. Буянова (водотлив) и Б. Ф. Бельного (скалолазы).

В ведении второго участка, где начальником Ю. С. Попов, находятся все земельно-скальные работы, объем которых немал, требует от людей особой активности и собранности в действиях. Коллектив с честью несет вахту на врезках, отвалах, отсыпках, подсыпках. Ему и присуждено первенство в соревновании по итогам прошедшего квартала.

А. ГАНУС, председатель строительного КОС.

С КОМСОМОЛЬСКИМ ОГОНЬКОМ

Комсомольский штаб стройки подвел итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад за март. Первое место присуждено плотникам-бетонщикам СМУ-2, которых возглавляет Н. Пяткин. За ней идет бригада монтажников Н. Кушнарева. Третье место присуждено бригаде СпецГЭМа В. Дудченко.

В этих коллективах успешно добиваются высокой производительности труда, активно ведется рационализаторская работа, борьба за экономии материалов.

Подведены итоги за

первый квартал. Первое место среди комсомольско-молодежных бригад присуждено трубукладчикам сантехмонтажного участка А. Налетова, второе — бригаде ВОС В. Шерстюка, третье — бригаде СМУ-2 Н. Пяткина.

Действенность — самое главное в соревновании. Желательно, чтобы комсомольский штаб стройки (начальник А. Шетинин) стремился подводить итоги работы бригад не где-то в конце следующего месяца, а на самом раннем. Ведь итоги подводятся не ради

подведения, а для того, чтобы о них быстрее знали коллективы и, естественно, делали все для того, чтобы трудиться наравне с передовиками, обгонять их.

И еще. Почему бы штабу не обобщить опыт лучших бригад с тем, чтобы сделать его достоянием всех. Можно было бы выпустить специальные листки о лучших соревнующихся коллективах. Все это в соревнование внесло бы большее оживление, чего и требуют задачи сегодняшнего дня.

Навстречу Первомаю Будет еще Один дом

Кладку кирпичного дома в микрорайоне камнеобрабатывающего комбината начала наша бригада Вячеслава Сергеевича Дубовицкого. 56 семей будут жить в новом доме со всеми удобствами. Наша задача — выполнить свою работу скорее и добротнее. С таким настроением трудятся камешники Анатолий Пугачев, Владимир Гордеев, Василий Хайруллин, все мои товарищи по бригаде. Сменные задания выполняем на 130-140 процентов.

В. ПРОХОЖЕВ, каменщик домостроительного комбината.

Мастера своего дела

Уверен несет ударную вахту третьего года пятилетки бригада бурльщиков Гидроспецстрой Павла Яковлевича Эльховика.

Подлинными мастерами своего дела являются Валерий Григорьевич Яров, Анатолий Владимирович Боляков, Николай Алимжаевич Хординов и другие.

Бригада добросовестно готовила варвар, который был успешно произведен в первой декаде апреля в котловане.

Н. БОРОЗДУК, мастер Гидроспецстрой.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 28 апреля на понедельник 30 апреля 1973 г.

К 70-летию II съезда партии

В. И. Ленин — Марксизм о II съезде РСДРП. Этой работой открывается выпущенная в свет издательством Политбюроской литературы книга «Воспоминания о II съезде РСДРП». В ней помещены также воспоминания соратников Владимира Ильича о подготовке

и работе съезда, на котором завершился процесс объединения революционных марксистских организаций и была образована марксистская пролетарская партия в России.

«Большевизм существует, как течение политической мысли и как

политическая партия, с 1903 года». Эти слова В. И. Ленина — на одном из листов вышедшей в Политбюро вставили и плакатах «Рождение ленинской партии».

Документы, фотографии, диаграммы, репродукции произведений изобразительного искусства,

помещенные на пяти листах формата газетной страницы, рассказывают о начале рабочего движения и распространении марксизма в России, петербургском «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса», борьбе В. И. Ленина за создание марксистской партии.

Материалы напоминают о выдающейся заслуге созданной и руководимой В. И. Лениным газетой «Искра» в идейной и организационной подготовке революционной пролетарской партии, в размежевании с оппортунистами. Заключительный плакат посвящен XXIV съезду КПСС, рождению мирового коммунистического движения.

(ТАСС).

ПОЛИТИНФОРМАЦИЯ ЗА РАБОТОЙ

О САМОУЧЕБНИКЕ

Очередная политинформация в колхозном управлении Сайянского района посвящена мероприятиям по подготовке к пережитку в селе в 1973 году.

Начальник технического отдела В. С. Губарев конкретизировал задачу по подготовке работников на стройке, чтобы избежать намеченных простоев. Только для полного освоения бетонных конструкций, например, необходимо вложить в него более 19 миллионов рублей, тогда как пока врасходовано из этой суммы всего лишь 3 миллиона.

Политинформаторы этой отрасли ответственно относятся к важной общественной работе. Записывая сведения информации, вели начальник политинформации отдела управления В. А. Макаревич. Он повысил эффективность строительной техники работ, назначив диспетчера А. Г. Громова. Международный инженер-технолог отдела В. В. Подберезкин повышает благосостояние советского народа повседневной работой КПСС и другие политинформаторы.

М. СЕРГЕЕВ

По следам неопубликованных писем

Порядок наведе

О недостатках в строительстве фильма кинозале «Тайга» рассказывалось в письмах читателей журнала Чернышевский.

С письмами ознакомился в объединенном строительном управлении о принятых мерах. Омониторившая старая аппаратура, заказанная вая. Введены дополнительные сеансы, где работники показывают кинофильмы документально-художественные фильмы. Штат кинокабинета возглавил квалифицированными киноинженерами.

Редантор И. КУЛЕШОВ

О СПРАВОЧНОЙ СЛУЖБЕ

Исполком Майнского поселкового Совета депутатов трудящихся просит индивидуальщиков домовладельцев не задерживать уплаты налогов со строения, земельной ренты и доходов, своевременно и досрочно рассчитываться по всем видам налогов.

Платежи принимаются в сберегательных кассах и в поссовете.

Саянский участок ДОЗа приглашает на постоянную работу:

слесарей и электрослесарей 5-6 разряда на ремонт и эксплуатацию лесопильных станков и приспособлений;

Работников и попрамирников лесопильного цеха Р-85-1 и работников в лесопильный цех и подсобных рабочих.

Обращаться с 8 до 17 часов в контору цеха (бульварная окраина Майна).

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

РАБОЧАЯ СМЕКАЛКА

КОГДА смотришь за работой Ивана Тихоновича Ивлева, не можешь не восхищаться его мастерством. Ни одного лишнего движения, все четко рассчитано. Нет у него той поспешности, чрезвычайных усилий, которые всегда мешают делу.

Профессия токаря — его призвание. И, конечно же, все это — умение, трудолюбие, — настоящий хозяйский глаз — не сами собой пришли. Пройдя большой жизненный путь: накоплен солидный практический опыт. Они вырабатывали в характере Ивана Тихоновича те качества, которые необходимы в практической работе.

32 года — такой трудовой стаж. Когда глубже знакомишься с биографией токаря, еще яснее становятся истоки его мастерства. Учеба в школе ФЗО, работа формовщиком литейного цеха на заводе. На металлорежущих станках начал трудиться с 1949 года в геологоразведочной партии Аскизского района. Труд в полевых условиях всегда связан с большими неудобствами. Того не хватает, другого нет под рукой. Приходилось много заниматься рационализацией, искать выход из положения. И всегда Ивлева своего добивался.

Здесь, мне кажется, начали прививаться у Ивана Тихоновича лю-



НА СНИМКЕ: И. Т. Ивлев беседует с молодым токарем комсомольцем Владимиром Шадринным. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

бовь, настоящее тяготение к творческой работе, желание в любое дело вносить свою смекалку, опыт, изобретения. И сейчас токарь постоянно находится в поисках нового, того, что может принести облегчение в труде, дать выгоду производству.

Раньше, например, когда выходил из строя вал якоря тягового двигателя бульдозера ДЭТ-250, его обычно выбрасывали, заменяли новым. Иван Тихонович прикинул, что на этом немало теряется средств, а ведь выход какой-то можно найти. И он нашел, предложил старые валы не выбрасывать, а попробовать наплавлять электросваркой. Что и было сделано. Заем вал с помощью несложного приспособления обрабатывался на токарном станке до нужных размеров. Получилось отлично. Так, образно говоря, старые детали приобрели вторую жизнь. Сейчас новшество Ивана Тихоновича широко применяется.

Это только один пример из многих, которые говорят о большом мастерстве Ивлева. «Неутомимый рационализатор», — так о нем говорят товарищи. Некоторые новшества токаря демонстрировались на ВДНХ в Москве, как, например, его буровая крановая вышка и другие. В его

трудовой книжке записано более двадцати вознаграждений за рационализаторские предложения.

На всех станках, независимо от их марки и назначения, Иван Тихонович трудится с одинаковым умением. Большой у него практический опыт. Секреты своего мастерства он щедро передает молодым специалистам, а их Ивлев подготовил уже не менее десяти. Одни сейчас трудятся на участке, некоторые служат в армии. Его два сына также начинали трудовой путь, уцаясь у отца — по душе пришла профессия токаря. Сейчас они вышли на самостоятельную дорогу в жизни.

Человек и его дело... Иван Тихонович Ивлев с первых дней работы на участке механизации завоевал своим трудом большой авторитет у товарищей. Отличный специалист выполняет любой заказ быстро, с хорошим качеством, независимо от его сложности. Он вырабатал в себе те черты характера, присущие современному советскому человеку, когда труд становится не только обязанностью, но и великим творчеством, которое приносит глубокое моральное удовлетворение.

И. ТАТЫМОВ, начальник участка плано-предупредительного ремонта УМ.

ПЕРВЫЕ ПОБЕДЫ МИР ЕГО УВЛЕЧЕНИЙ

В апреле в Черногорске проходили соревнования по волейболу на кубок краевого комитета физкультуры среди мужских и женских команд. Встретились волейболисты Саянской ГЭС и города Черногорска. Игры проходили в упорной, напряженной борьбе. Во всех поединках успех сопутствовал представителям гидростроителей. Мужская команда закончила встречу со счетом 3 : 2, женская команда выиг-

рала со счетом 3 : 1.

Игра продолжается, 22 апреля волейбольные команды Саянской ГЭС встретятся со сборными командами городов Хакасии. Если наши спортсмены успешно выступят, им в дальнейшем придется играть с командами Красноярска, Ачинска, Заозерного. Эти соревнования будут проходить в Красноярске.

М. ПОЧТОВ, инструктор ДСО «ТРУД»



НА СНИМКЕ: Василий Кизиллов поет на конкурсе «Саянские ритмы». Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

НА ЗАНЯТИИ «СТРЕЖНЯ»

На очередном занятии литературного объединения строителей были обсуждены новые стихотворения старшего техника-геолога экспедиции № 7 Т. Шабайловой и плотника-бетонщика СМУ-2 В. Булажкина.

Глубокий анализ представленных стихов сделали плотник-бетонщик УОС В. Кобельков, главный диспетчер управления Саянской ГЭС А. Грек и другие. Авторам предложено продолжать работу над своими произведениями.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Пусть все знают...

Рабочий, строительного-монтажного управления № 2 Корнилов Владимир Николаевич в начале марта был задержан в Майне сотрудни-

ками милиции в нетрезвом состоянии. Он приставал к гражданам, оскорблял их. Оштрафован на 30 рублей. Вскоре после очередной попойки

учинил скандал в семье. На этот раз получил 15 суток ареста.

Ведомо в управлении состоялся товарищеский суд. Разбиралось недостойное поведение рабочего Корнилова В. И. Суд вынес ему общественное порицание с обязательством в печати.

О. ВАЖИНА, ст. инспектор отдела кадров СМУ-2

Адрес редакции:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС * Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Задайте телефоны 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли